
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Bölsdorf

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   11. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf   
am      05.04.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 21:40 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Melzer, Dieter  
Mitglieder
Berzow, Uwe  
Estel, Astrid  
Gerisch, Mathias  
Hänsel, Rainer  
Kesemeyer, Arno  
Rödling, Andrea  
Schulz, Achim  
Tüngler, Ralf  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschriften vom 06.10.2015 und 01.03.2016
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in 

der Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung)
  

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Melzer, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die 
Sitzung. Anschließend stellt er die ordnungsgemäße Einberufung sowie die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Es sind acht von neun Ortschaftsräten 
anwesend.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Der Vorsitzende bittet um Ergänzung der Tagesordnung. Im TOP 4 möchte er der 
anwesenden Streetworkerin, Frau Carola Schulz, die Möglichkeit einräumen eine von ihr 
geplante Veranstaltung im Ortsteil Bölsdorf vorzustellen. Weiterhin bittet Herr Melzer den 
nicht öffentlichen Teil um die Tagesordnungspunkte 9 und 10 Grundstücksangelegenheiten 
zu erweitern. 
Der Vorsitzende lässt über die geänderte Tagesordnung abstimmen:

Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird wie folgt behandelt:

TOP   3   Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschriften vom 06.10.2015 und 01.03.2016

  

TOP   4   Einwohnerfragestunde   
TOP   5   Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst 

in der Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung)
BV 340-16 

TOP   6   Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP   7   Anfragen und Hinweise   

nicht öffentlicher Teil
TOP   8   Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 06.10.2015 und 01.03.2016
  

TOP   9   Grundstücksangelegenheiten
TOP 10   Grundstücksangelegenheiten

 
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschriften vom 06.10.2015 und 01.03.2016
 

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Sitzungsniederschriften vom 06.10.2015 und 
01.03.2016 werden nicht erhoben. Der Vorsitzende stellt den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschriften einzeln zur Abstimmung: 

Sitzungsniederschrift vom 06.10.2015
Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 

Sitzungsniederschrift vom 01.03.2016  
Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist der öffentliche Teil der vorliegenden Sitzungsniederschriften bestätigt.
 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Es gibt keine Anfragen.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.

11. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf vom 05.04.2016 Seite 2 von 4



Nun erteilt der Vorsitzende der Streetworkerin, Frau Schulz,  das Wort für ihre Ausführungen.
Frau Schulz bedankt sich, dass sie die Möglichkeit  hat, im Ortschaftsrat ihr Vorhaben 
vorstellen zu können. Frau Schulz möchte am 18.06.2016 in Bölsdorf auf dem Sportplatz ein 
Fußballturnier mit ca. 8 – 10 Mannschaften mit Kindern und Jugendlichen  durchführen.  Aus 
ihrer Sicht scheint der Sportplatz dafür gut geeignet. Die gesamte Organisation wird sie 
selbst übernehmen. Sie bittet um Bereitstellung eines Raumes im DGH, der bei schlechtem 
Wetter zum Umziehen genutzt werden kann. Ebenso sollte die Nutzung der vorhandenen 
Toiletten möglich sein. Die Reinigung der Räumlichkeiten nach der Veranstaltung durch den 
Veranstalter wird zugesichert.
Da die Anreise zum Teil mit dem PKW erfolgt, erklärt Herr Melzer, dass mit dem 
Ordnungsamt die Parkmöglichkeiten (z. B. einseitige Parkmöglichkeit im Köckter Weg) 
abgeklärt  werden müssen.  Frau Schulz sagt eine diesbezügliche Klärung zu. 
Der Vorsitzende bedankt sich für die Ausführungen und erklärt, dass der Ortschaftsrat im 
nicht öffentlichen Teil über die Durchführung des Vorhabens beraten wird.
Frau Schulz bedankt sich nochmals beim Ortschaftsrat und verabschiedet sich.

 
TOP 5 Satzung über die Straßenreinigung und den Winterdienst in 

der Stadt Tangermünde (Straßenreinigungssatzung)
BV 340-16

Der Vorsitzende führt in das Thema ein und eröffnet die Aussprache zur vorliegenden 
Beschlussvorlage. 
Seitens des Ortschaftsrates wird festgestellt, dass in dem vorliegenden Entwurf keine 
Regelung getroffen wird, wohin der Schmutz entsorgt werden soll. Wohin soll man z.B. im 
Herbst mit dem vielen Laub der Bäume? Es wird vorgeschlagen, wie bereits in anderen 
Gemeinden üblich, Big Packs zum Befüllen zur Verfügung zu stellen.
Weitere Hinweise oder  Anregungen zum Inhalt der Satzung seitens der Ortschaftsräte 
erfolgen nicht. Der Vorsitzende lässt über den vorliegenden Entwurf abstimmen.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 2 Enthaltungen

Somit erteilt der Ortschaftsrat die Empfehlung an den Stadtrat, der vorliegenden 
Beschlussvorlage die Zustimmung zu erteilen. 
 

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Der Vorsitzende unterrichtet die Ortschaftsräte über nachfolgende Sachverhalte:
 die Info-Veranstaltung der Archäologen findet am 7. April statt – dafür wird der 

Beamer benötigt
 seit dem 1. April ist Burghard Schulz aus Köckte als 1-Euro-Jobber für die Ortschaft 

eingesetzt
 die Baumfällarbeiten auf dem Friedhof dürfen erst im Herbst durchgeführt werden
 am Himmelfahrtstag findet wieder die alljährliche Flugschau statt, es gibt 

Veränderungen im Parkplatzbereich, auf die Herr Melzer hinweist
 am 17.04. findet der Elbdeichmarathon statt – die Organisation erfolgt wie immer
 die Gewässerschau des Unterhaltungsverbandes Tanger fand statt
 am 19.04.2016, 17:00 Uhr, findet die Beratung zur Wasserwehr  in der Verwaltung 

statt
 

TOP 7 Anfragen und Hinweise  
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Ortschaftsrat Schulz teilt mit, dass im Ortsteil Köckte die Neuanpflanzungen durchgeführt 
wurden und die Einwohner das wohlwollend zur Kenntnis genommen haben.  Auf Nachfrage 
erklärt Herr Melzer, dass die Bäume 3 – 5 Jahre durch die ausführende Firma gepflegt 
werden. 
 
20:20 Uhr Ortschaftsrat Berzow erscheint zur Sitzung. Somit sind neun stimmberechtigte 
Mitglieder anwesend.

Ortschaftsrat Schulz hinterfragt den Sachstand zum Verkauf des Kulturhauses Köckte. 

Ortschaftsrat Gerisch stellt die Anfrage nach der Möglichkeit  der Aufstellung eines 
Papierkorbes an der Bank auf dem Spielplatz. Der Ortschaftsrat entscheidet sich nach einer 
kurzen Aussprache gegen die Aufstellung eines Papierkorbes. 

Ortschaftsrat Berzow teilt mit, dass die Kameraden der Feuerwehr die Hecke am 
Kriegerdenkmal verschneiden werden.

Der Vorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:32 Uhr und führt diese 
ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort. 
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Dieter Melzer Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Bölsdorf Protokollführer
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